

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИЗЫВ

Орган Рубцовского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Алтайского края

№ 50(2666) 27 апреля 1948 г. Вторник [цена 20 к]

Через три дня всенародный праздник —
Первое Мая
Ярче огни предмайского социалистического соревнования! Порадуем любимую Родину новыми успехами в труде!

БЛАГОУСТРОИТЬ РАБОЧИЕ ОБЩЕЖИТИЯ

Забота об улучшении материально-бытовых условий трудящихся всегда в центре внимания нашей партии и правительства. На предприятиях и стройках нашего города много молодых рабочих и работниц, рабочих семей размещены в общежитиях. Задача хозяйственных партийных и комсомольских руководителей заключается в том, чтобы повседневно заботиться об улучшении бытовых условий в рабочих общежитиях.

Однако эта забота, направленная на закрепление постоянных кадров, не в полной мере осуществляется. Часть рабочих общежитий треста «Алтаймашстрой» находится в антисанитарном состоянии. В общежитиях № 2 и 3 жильцы часто по выходным дням не обеспечиваются ни кипятком, ни холодной водой.

На Алтайском тракторном заводе в ряде общежитий не хватает жесткого инвентаря, нет в достаточном количестве табуреток и тумбочек.

Нетерпимо, бюрократически относятся к нуждам молодых рабочих руководитель вагонного депо тов. Струков, который, несмотря на ряд обещаний, не принимает никаких мер к улучшению бытовых условий в общежитиях молодых вагонников. Было обещано изготовить мебель, установить регулярную смену постельного белья, радиофицировать общежития, выделить премии для лучшей комнаты. Но всё это осталось невыполненными пунктами пространной резолюции комсомольского собрания.

Мы можем привести ещё ряд фактов, подтверждающих нерадивое отношение со стороны партийных и хозяйственных руководителей к бытовым условиям в рабочих общежитиях предприятий нашего города.

Между тем, на Алтайском тракторном заводе им. М. И. Калинина есть отличные комнаты и общежития, поднята самостоятельность жильцов, которые содержат комнаты в образцовом порядке.

Но этот ценнейший опыт не стал достоянием для остальных.

Приближается всенародный праздник 1 Мая... Навести порядок и чистоту в общежитиях и на их территории, украсить их по-праздничному можно только при помощи и поддержке партийных, хозяйственных, комсомольских руководителей предприятий.

Нужно возродить во всех общежитиях нашего города замечательную форму социалистического соревнования — соревнование на лучшую комнату.

Встретить Первой в чистых, уютных, благоустроенных общежитиях, создать нормальные бытовые условия для трудящихся, проживающих там, — наша первоочередная задача.

Предмайское социалистическое соревнование ИТОГИ ОБЩЕГОРОДСКОГО ВОСКРЕСНИКА

25 апреля состоялся, впервые в этом году, большой весенний воскресник по наведению чистоты и порядка на улицах, площадях, скверах и рабочих посёлках города. В воскреснике приняло участие 26 коллективов города, всего более 3000 человек.

В течение дня рабочие, инженерно-технические работники и служащие, участвующие в воскреснике, провели большую и трудоёмкую работу. На испортившиеся от весенней распутицы дороги было подвезено и уложено 84 кубометра шлама, выравнена и очищена от мусора и грязи улица Карла Маркса от Бульварного до Телефонного переулка, приведена также в порядок вся улица Щетинкина. На ней засыпаны шлаком ямы, сглажены все неровности. Много труда вложили участники воскресника по очистке площади им. Кирова. Здесь подметено и очищено 400 кв. метров вокруг памятника С. М. Кирова.

По-ударному работали на вос-

креснике коллективы Госбанка и Промбанка (руководитель депутат горсовета тов. Соломонов), швей-фабрики (руководитель тов. Парфёнов).

От коллективов железнодорожного транспорта в воскреснике приняло участие 690 человек. Железнодорожники прогрейдировали улицу Локомотивную с расстоянием в 1 километр и усыпали её шлаком, очистили сквер на привокзальной площади, а также и площадь. Коллектив кирпичного завода (руководитель тов. Квитков) кроме работ по уборке своего посёлка, произвёл в этот день посадку декоративных и плодовых деревьев. Здесь заложены небольшой садик, состоящий из 60 яблонь, 160 деревьев клёна и 20 тополей.

Стоит, однако, отметить, что такие коллективы как горфо (руководитель тов. Сибирцев), горсобесе (руководитель тов. Лазунина) не сочли своим долгом явиться на общегородской воскресник и в общих работах по благоустройству города не участвовали.

Успехи работников птицекомбината

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Рубцовского птицекомбината, включившись в марте в предмайское социалистическое соревнование, добился значительных производственных успехов. Развернувшееся социалистическое соревнование скоро оказало своё благотворное влияние на повышение производительности труда не только отдельных цехов комбината, но и всего производства. Мартовская программа была выполнена птицекомбинатом на 146 процентов и коллектив завосвал переходящее Красное Знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Верный своему слову коллектив птицекомбинатовцев апрельскую программу завершил досрочно. 24 апреля месячное задание предприятия было выполнено на 100 процентов.

В ларьки и киоски города птицекомбинат поставил 17000 литров качественного морса, 17 центнеров 60 кг мороженого, 8 тонн колбасных изделий. Магазины города получили три сорта колбас: полукопченую говяжью, свиную и баранью. Предмайское социалистическое соревнование выдвинуло в ряды стахановцев и рационализаторов производства новых людей. Замечательные показатели у работниц расфасовщицы мороженого Алек-

сандры Катаевой. Она ежедневно выполняет задание от 100 до 300 процентов. Умело организовала работу по выработке мороженого мастер цеха М. И. Куксова. Её цех ежедневно выработывает от полуторы до двух дневных норм.

Хорошо справляется с работой и колбасный цех птицекомбината. Начальник колбасного цеха Григорий Иванович Решетов добился слаженной и ритмичной работы цеха. Ежедневные задания цехом выполняются от 100 до 170 процентов. Мастерству изготовления колбасных изделий у тов. Решетова научились молодые работницы Таисья Речкалова и Любовь Попова.

Больших производственных успехов добились и другие цехи, многие рабочие и заготовители Рубцовского птицекомбината. Заготовитель тов. Бабиченко Н. в апреле заготовил 30 тысяч яиц вместо 18 тысяч по плану. Быстро, чётко и аккуратно работают соревнующиеся между собой упаковщицы Антонина Речкалова и Надежда Бобровская.

Успешно выполнив апрельскую программу, сейчас коллектив птицекомбината с ещё большим энтузиазмом борется за перевыполнение апрельского плана, за доброкачественную продукцию.

Н. Иванов.

Работаем в счет майской программы

Коллектив артели им. Чкалова успешно выполнил план первого квартала 1948 года. Особенно хорошо поработал коллектив в марте. Мартовская программа выполнена на 179 процентов.

За выполнение квартального плана и перевыполнение мартовской программы коллективу вручено переходящее Красное Знамя Рубцовского союза промышленной операции. Коллектив в предмайском социалистическом соревновании взял дополнительные обязательства — дать в апреле 5000 квадратных метров ткани для населения.

Борясь за выполнение взятых социалистических обязательств, члены артели ежедневно показывают образцы социалистического труда. За 20 дней апреля месячная производственная программа выполнена на 102 процента.

Исключительная инициатива в предмайском социалистическом соревновании принадлежит работни-

цам ткацкого цеха т. т. Климашевской, Голод, Семибратовой, Патраковой, Молчановой. Они ежедневно выработывают по 2,5—3 нормы. На 150-200 процентов выполняют дневное задание работницы т. т. Ананьева, Юдина, Тайлакова. Значительно улучшили работу т. т. Мельникова, Котовщикова, Кулей, Климова, Жаронкина, Соляева, Сафронова и Ступень. Они также выполняют норму на 120-150 процентов. Коллектив ткацкого цеха за 20 дней апреля выполнил месячную программу на 137 процентов.

Задача всего коллектива артели им. Чкалова состоит в том, чтобы закрепить успехи, достигнутые в предмайском соревновании, и производственную программу 1948 года выполнить к XXXI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

В. И. Лившиц, начальник ткацкого цеха артели им. Чкалова.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Матч-турнир на первенство мира по шахматам. Чемпион СССР по шахматам гроссмейстер Пауль Керес. Прессклише ТАСС

Шахматный чемпионат мира

25 апреля на международном шахматном матче на первенство мира игрался 17-й тур. Встретились Эйве—Ботвинник, Смыслов—Керес. Партия Эйве—Ботвинник закончилась вничью, партия Смыслов—Керес отложена с лишней пешкой у Смылова.

После 17 туров впереди попрежнему Ботвинник, имеющий 9,5 очка из 13 сыгранных партий. Керес имеет 7,5 очка при одной отложенной партии, Решевский—6,5, Смылов—6 и одну отложенную, Эйве—3,5 очка.

Предпраздничный базар в Свердловске

В городе открылся большой предмайский базар. Около ста колхозов Свердловской области, а также Узбекистана и Таджикистана привезли сюда продукты сельского хозяйства. В павильонах и киосках изобилие мяса, овощей, молока, мёда, Торговые организации и

Накануне обмена облигаций государственных займов

В сберегательных кассах страны началась подготовка к обмену облигаций государственных займов и свидетельств по специальным вкладам на облигации Государственного 2-процентного займа 1948 года.

Сейчас на предприятиях и в учреждениях началась массовая проверка облигаций по таблицам выигрышей.

ЗА РУБЕЖОМ

Закончилось объединенное совещание представителей Северной и Южной Кореи

23 апреля закончилось продолжавшееся несколько дней совещание представителей Северной и Южной Кореи. На совещании присутствовали многочисленные представители от 20 политических партий и других общественных организаций Южной Кореи.

Совещание прошло под знаком борьбы против американской угрозы расчленения страны и создания одностороннего правительства Южной Кореи.

Совещание единогласно приняло решение по докладу о политическом положении Кореи и постановило обратиться к правительствам СССР и США с письмом по вопросу о выводе войск и приняло текст этого письма. (ТАСС)

промышленные артели завезли на базар много одежды, мануфактуры, различных железоскобяных изделий и других товаров. Праздничный базар продлится до 1 Мая.

Парк культуры и отдыха в Химках

В подмосковном городе Химки строится парк культуры и отдыха. Обширная территория в 41 гектар обносится монолитной чугунной оградой. Начинается сооружение летнего театра и кинотеатра. Будет разбит стадион, устроены спортивные площадки, лодочная приставь.

В дальнейшем в парке предусматривается строительство фундаментального здания для зимнего театра.

Гастроли Ростовского театра на шахтах

Ростовский драматический театр имени Горького на протяжении трёх недель гастролирует на шахтах комбината Ростовуголь. Тысячи горняков смотрели спектакли театра, поставленные во Дворце культуры шахт имени ОГПУ, имени Артёма и в Красном Сулине. Бригады артистов дают концерты в шахтных шахт. За время гастролей театр уже обслужил свыше двадцати тысяч горняков.

26 тысяч молодых врачей

Медицинские, стоматологические и фармацевтические институты выпускают свыше 26 тысяч молодых специалистов. Министр здравоохранения при их распределении стремится обеспечить медицинскими кадрами важнейшие промышленные районы страны, сельскую лечебную сеть, детские и другие лечебно-профилактические учреждения. Особое внимание уделяется Уралу, Кузбассу, крупным промышленным центрам Украины и Казахстана.

Выплата выигрышей по облигациям, которые подлежат обмену, будет производиться до 1 августа нынешнего года. К этому числу должны быть оплачены также купоны процентных выпусков этих займов, срок которых наступил до 16 декабря 1947 года, и талоны №1 и №2 от свидетельств сберегательных касс на получение специальных вкладов.

Болгаро-Чехословацкий договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи

23 апреля между Чехословакией и Болгарией подписан договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи. Этот договор заключён в интересах обеих стран и в духе задач организаций Объединённых Наций и рассчитан на 20 лет.

Обе стороны согласились помогать друг другу всеми средствами и предпринимать совместные меры против любой угрозы со стороны Германии или кого либо другого государства, которое объединится с Германией с целью военного нападения.

Договор предусматривает также тесное экономическое и культурное сотрудничество между Чехословакией и Болгарией. ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ВЫШЕ УРОВЕНЬ РАБОТЫ ЦЕХОВЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Улучшение работы цеховых парторганизаций сказалось на том, что завод «Алтайсельмаш» успешно перевыполнил план первого квартала. Но, у нас ещё есть серьёзные проблемы и недостатки. Жизнь выдвигает новые, более сложные задачи, требует дальнейшего улучшения партийно-политической и партийно-организационной работы, совершенствования руководства, улучшения контроля над хозяйственной деятельностью.

Однако отдельные цеховые парторганизации не сосредотачивают своего внимания на главном, не занимаются по-настоящему внутрипартийной работой. Больше того, они перегружают себя хозяйственными вопросами.

В парторганизации литейного цеха насчитывается 19 коммунистов. Казалось бы, роль такой партийной организации должна по-настоящему чувствоваться на производстве, но, к сожалению, этого нет. Парторганизация литейного цеха (секретарь тов. Марехейн) занимается больше всего вопросами: обеспечение цеха песком, глиной, очисткой цеха от шлака, инструментами, рукавицами. Но вместе с тем, партийная организация упускает главные вопросы: улучшение внутрипартийной работы, подготовку и проведение партийных собраний на высоком идейно-политическом уровне, повседневное руководство социалистическим соревнованием, агитационной работой.

Парторганизация не принимает должных мер к тому, чтобы коммунисты занимали авангардную роль на производстве. Среди сталелитейщиков коммунистов имеются замечательные люди — передовики производства. К числу таких можно отнести сталевара тов. Турубарова, который за 1947 год выполнил три годовых нормы и сейчас ежедневно выполняет дневные задания на 250-300 процентов. Наряду с этим, коммунисты тт. Сирота, Зверев не только не занимают авангардной роли, но плетутся в хвосте.

Партийная организация литейного цеха не организовала пере-

дачу опыта работы сталевара тов. Турубарова, не сделала его достоянием для остальных рабочих.

В практике работы литейного цеха имеется много недостатков: неудовлетворительно поставлена организация труда, укрепление трудовой дисциплины, улучшение технологических процессов. Нет борьбы за качество выпускаемой продукции, за сокращение до минимума брака. Цеховая партийная организация продолжает мириться с недостатками, не сочетает партийно-организационной и партийно-политической работы с хозяйственной. Можно привести в качестве примера другую партийную организацию: отдела главного механика (секретарь т. Родионов), которая хорошо поняла свои задачи.

На своих партийных собраниях она систематически рассматривает вопросы: о воспитании молодых рабочих, о работе партийной группы, о идейно-политическом росте коммунистов, о выполнении партийных поручений, об итогах работы за месяц и другие.

В своей практической работе партийная организация привлекает к активному участию всех коммунистов. Коммунисты связаны с массами.

Главная задача теперь состоит в том, чтобы организационно укрепить цеховые парторганизации поднять их организаторскую роль, сделать их боеспособными, повседневно укреплять контроль над хозяйственной деятельностью критиковать и устранять недостатки в своей работе, выполнять свою политическую роль в массах.

Дальнейшая работа цеховых парторганизаций должна всемерно способствовать повышению производительности труда, улучшению качества продукции, установлению строжайшего режима экономии и дальнейшему развёртыванию борьбы за выполнение пятилетки в четыре года.

Ф. Козликин, секретарь партбюро завода «Алтайсельмаш»

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

Радиофикация рабочих посёлков и общежитий

Готовясь к всенародному празднику Первого Мая, коллектив Рубцовского радиоузла провёл в апреле большую работу по радиофикации города. Установлены уличные радиодинамки на территориях «Алтаймашстрой», ремонтного завода, артели «Сбыт», «Главмука». Динамики установлены также на рыночной площади.

Радиофицировано общежитие ФЗО № 17. В комнатах ремесленников установлено 37 радиоточек. В общежитиях треста «Алтаймашстрой» установлено 34 радиоточки, 25 радиоточек поставлено в горпунктные и больницы.

Аптечки в полевые станы

Более 700 аптечек отправляют работники городской аптеки в колхозные полевые станы и тракторные отряды. Каждая аптечка содержит 18 предметов первой необходимости. Среди них: иод, кровоостанавливающая вата, бинты, порошки от головной боли и другое. Такие аптечки уже получили Егорьевский, Поспелихинский, Белоглазовский, Локтевский, Краснощёковский и другие районы.

«Красный галстук» в постановке ремесленников

Художественная самодеятельность ремесленного училища № 9 подготовила и покажет в дни Первомайских торжеств пьесу лауреата Сталинской премии С. Михалкова «Красный галстук» (пьеса идёт в постановке артистки Рубцовского гордрамтеатра Бекхановой).

Подготовка козловодческой кампании

Деятельно готовятся тракторозаводцы к проведению летней оздоровительной кампании детей рабочих завода. Уже сейчас шьются новые палатки, ремонтируются помещения. В этом году будет оздоровлено через пионерлагери, детские площадки, дачи 1300 человек.

По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Большеви́стский призыв» поступило письмо, в котором сообщалось, что продавец хлеба в ларьке по Ленинской ул. № 164 Жданова систематически недодавала покупателям сдачи мелкой разменной монетой.

Письмо было послано на расследование в горторгдел. Зам. горторгделом тов. Дутов сообщает, что продавец Жданова предупредила о необходимости приобретения мелкой разменной монеты для точного расчёта с покупателями.

Греция

(Справка)



Греция занимает южную часть Балканского полуострова и большое количество островов в Эгейском, Ионическом и Средиземном морях. Столица — Афины. Важнейшие порты — Пирей и Салоники. Территория — 129,976 квадратных километров. Население — 7 миллионов 300 тысяч человек.

Греция — сельскохозяйственная страна. Сеется пшеница, кукуруза, ячмень, но своего хлеба нехватает и он ввозится. Разводится табак, виноград, оливки, кориандр, хлопчатобумажная культура. Промышленность развита слабо. Большое значение для Греции имеют морская торговля и судоходство.

По своему географическому положению Греция занимает очень важные позиции на морских путях из Европы в страны Ближнего Востока и через Суэцкий канал в Индийский и Тихий океаны. Из-за этого империалистические государства постоянно боролись за влияние в Греции.

В апреле—июне 1941 года гитлеровская Германия и фашистская Италия оккупировали Грецию. В сентябре этого же года по инициативе Греческой коммунистической партии был создан Греческий национально-освободительный фронт (ЭАМ), в который, кроме компартии, вошли крестьянская, объединённая социалистическая и радикальная партия и Демократический и социалистический союз. Активную поддержку ЭАМ оказывало объединение греческой демократической молодёжи (ЭПОН). Под руководством ЭАМ была создана единая национально-освободительная армия Греции (ЭЛАС), которая вела героическую борьбу с оккупантами. В 1944 году ЭЛАС, вдохновляемый победами Советской армии, громившей фашистские орды в соседних с Грецией Балканских странах,

перешёл в наступление против захватчиков и к октябрю почти полностью вытеснил их из страны. В октябре же Англия высадила свои войска в Греции, мотивируя это необходимостью оказать ей помощь в борьбе с захватчиками. Эти войска оказали помощь антидемократическим силам Греции, которые, опираясь на английские штыки, повели ожесточённую борьбу против ЭАМ и ЭЛАС. Для предотвращения гражданской войны и кровопролития и учитывая обещание англичан обеспечить осуществление демократических свобод в Греции, ЭАМ вступил в переговоры с греческим правительством и в феврале 1945 года в Варкизе было заключено соглашение, которое должно было обеспечить демократическое развитие Греции. Выполняя условия соглашения, войска ЭЛАС сдали оружие. Но соглашение в Варкизе было нарушено монархофашистскими элементами. При попустительстве англичан они стали на путь террора и убийств греческих демократов и установили в Греции ненавистную народу монархофашистскую диктатуру.

В марте 1947 года президент Соединённых Штатов Америки Трумен выступил с программой помощи Греции. В результате этого предложения, названного «доктриной Трумена», в Грецию были направлены сотни и тысячи всяких советников, в страну направляются масса оружия. Греция окончательно потеряла свою независимость. Греческий народ, возмущённый предательством правящих кругов, поднялся с оружием в руках против изменников и поддерживающих их зарубежных империалистов и под руководством генерала коммуниста Маркоса борется за свою свободу и независимость.

Прессклише ТАСС

Ответственный редактор Н. М. КОРОБКОВ.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

профилактической обработки крупно-рогатого скота, овец и коз на бруцеллёз, эмкар и сибирскую язву в г. Рубцовске Алтайкра, изменяется ввиду отсутствия соответствующего пункта обработки

Table with 3 columns: Пункт обработки, Наименование улиц, посёлков, предприятий, организаций и подобных хозяйств, Дата привода и часы обработки. Rows include locations like Sad City, Bazar, and various districts.

На юбилейном вечере

24 апреля в торжественной обстановке отметилась общественность города 40-летие сценической деятельности артиста гордрамтеатра Григория Константиновича Шугай.

В честь этой даты, в городском театре была поставлена комедия Н. В. Гоголя «Ревизор», в которой роль городничего исполнял тов. Шугай.

После третьего акта пьесы состоялось чествование юбиляра. С короткой приветственной речью выступил художественный руководитель театра Г. А. Немирович-Дашченко. Он рассказал о ярком творческом пути артиста т. Шугай, участвовавшего за время его сценической деятельности во многих пьесах. На сцене Рубцовского театра Григория Константиновича зритель знает по пьесам «Молодая Гвардия», «Константин Заслонов», «Взаимная любовь», «За тех, кто в море», «На бойком месте» и многих других. И в каждой из них, сыгранные артистом образы правдивы и патристичны. Вот почему Григорий Константинович завоевал авторитет и уважение у рубцовского зрителя. От имени горкома ВКП(б) и гор-

исполкома юбиляра приветствовал зав. отделом пропаганды и агитации тов. Шипилин. Он вручил ему почётную грамоту,



Г. К. Шугай в роли городничего в пьесе Гоголя «Ревизор» Рис. М. Медведевского

Приветствовать Григория Константиновича пришли представители промышленных предприятий, общественных организаций, учеб-

ных заведений и участники самодеятельных коллективов. Вручая подарки юбиляру, с короткими приветственными речами выступили т. Тахтамышев (АТЗ), т. Цыганкова (завод «Алтайсельмаш»), т. Гиганов (стройка, где начальником т. Британчук), т. Гусельников (завод «Главмука»), т. Загайкин (ремонтный завод), т. Малышев (горно), т. Кашевская (педучилище), т. Фурдялова (Рубторг), т. Рассохин (драмтеатр) и другие.

На вечере были зачитаны телеграммы, присланные в адрес юбиляра т. Шугай из городов Белгорода, Барнаула, Челябинска, Пржевальска, Москвы, Ташкента, Ленинграда, Алма-Аты, Бийска, Невьянска. Затем, встреченный продолжительными аплодисментами всего зала с ответным словом выступил т. Шугай. Он горячо благодарил общественность города, за оказанное ему внимание.

Спектакль «Ревизор» с участием юбиляра прошёл с большим успехом.

М. Медведевский.